

FROM :

FAX NO. :



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO: 22.07.2013 11:10:11	2013. 20. 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/13-148	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

FORCA E RE DEMOKRATIKE
NOVA DEMOKRATSKA SNAGA
Bul. Skenderbeu pn/bb 85360 Ulcinj/Ulcinj
tel.: +382 030 401 760 Fax: +382 030 401 761
info@forca.me, www.forca.me



SKUPŠTINA CRNE GORE
POSLOVNO PITANJE

Pitanje za Vladu Crne Gore,
Ministar Vladimir Kavarić, Ministarstvo ekonomije

Ulcinj, 22.07.2013
Br.48/13

Prištvo: n. Ministre Kavarić,

U skladu sa članom 187. Poslovnika Skupština Crne Gore, za Posebnu javnu agenciju u sednicu Skupštine upućujem vam sledeće pitanje:

Da li Ministarstvo ekonomije preuzima da li AD Solana Ulcinj (Bajo Sekulić) za držala proizvodnju soli kao djelatnost od opšteg značaja za Ulcinj i Crnu Goru?

Dali ste razmotrili mogućnost da Vlada preuzme u svoje vlasništvo Solanu Bajo Sekulić primjenjujući isti metod kao za Fabriku elektroda u Plužinama, tj kao i kod pr daje većinskog paketa akcija pri kom privatizacije Solane , kupovinom akcija na be zi?

Dali je u Savjetu za privatizaciju bio razmatrana učinkovitost privatizacije tako da godenog rasst kao što je Solana I Solilić koja je rezultirala da se preduzeće od ne taca 300 radnika pretvori u posrnulog giganta, radnicima daju otkazi , uz plate koje su nedostojne za život? Dali su ikada usvojeni bilo kakvi zaključci o sudbini Solane osim za ljuška koji su usvojeni na projele 2012 godine kao odgovor na zahtjev Političkih partija, NVO sektora i evropske komisije oko zaštite Solane?

Očekujem pisanu Odgovor,
S poštovanjem,

Geno Ninkabegu, Poslanik Force u Skupštini Crne Gore

Geno Ninkabegu





Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

Podgorica, 23. jula 2013

Broj: 15.10/2

BRISNO:	24-X	20. 13
KLASIFIKACIONI	00-61-2/13-148/2	
SR		
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG	

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din mr Damir Davidović, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Gospodin Genci Nimanbegu, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je ministru ekonomije, dr Vladimiru Kavariću sljedeće poslaničko pitanje:

“Šta Ministarstvo ekonomije preduzima da bi u AD Solana Ulcinj (Bajo Sekulić) zadržalo proizvodnju soli kao djelatnost od opšteg značaja za Ulcinj i Crnu Goru?”

Da li ste razmotrili mogućnost da Vlada preduzme u svoje vlasništvo Solanu Bajo Sekulić primjenjujući isti metod kao za Fabriku elektroda u Plužinama, tj kao i kod prodaje većinskog paketa akcija prilikom privatizacije Solane, kupovinom akcija na berzi?

Da li je u Savjetu za privatizaciju razmatrana učinkovitost privatizacije tako dragocjenog resursa kao što je Solana Bajo Sekulić, koja je rezultirala da se preduzeće od nekada 310 radnika pretvori u posrnulog giganta, radnicima daju otkazi, uz plate koje su nedostojne za život? Da li su ikada usvojeni bilo kakvi zaključci o sudbini Solane osim zaključaka koji su usvojeni na proljeće 2012.godine kao odgovor za zahtjev političkij partija, NVO sektora I Evropske komisije oko zaštite Soanae?

Na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći

ODGOVOR

Poštovani poslanik Nimanbegu, kao i drugi uvaženi poslanici, je do sada već postavljao ista, odnosno slična pitanja koja se odnose na trenutno stanje u Solani 'Bajo Sekulić'.

Stoga, po pitanju poslednjeg pitanja g-dina Nimanbegua, ponovo ću istaći ono što je već nekoliko puta izrečeno u ovom Parlamentu

AD Solana „Bajo Sekulić“ se nalazi u stečaju od 2005. godine, kada je rješenjem Privrednog suda, broj 77/05 od 03.10.2005 godine, potvrđen Plan reorganizacije, sa utvrđenim rokom od pet godina, za sprovođenje istog.

Proces produženja Ugovora o pravu na eksploataciju morske soli, koji je istekao, je na predlog Ministarstva ekonomije započeo, tako da je Vlade Crne Gore dana 20.01.2011. godine donijela zaključak kojim se zadužuje resorno ministarstvo da nastavi postupak produženja prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Knet“ - opština Ulcinj. **Iz navedenog se može vidjeti jasna i nedovosmisljena želja ovog ministarstva da se ne prekine sa proizvodnjom i da se produženjem ugovora nastavi sa obavljanjem koncesione djelatnosti proizvodnje soli.**

U cilju realizacije gore navedenog zaključka, a ponovo na predlog Ministarstva ekonomije, Vlada je donijela Odluku o produženju prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Knet“, opština Ulcinj i prihvatila Predlog ugovora o produženju prava na eksploataciju. Odluka je objavljena u Službenom listu Crne Gore broj 44/11 od 29.08.2011.godine, a što se može lako i provjeriti.

U skladu sa donesenom Odlukom, Ministarstvo ekonomije je u cilju zaključivanja Ugovora o produženju prava, stupilo u kontakt sa stečajnim upravnikom AD Solana „Bajo Sekulić“. Isti nas je obavijestio da je u međuvremenu nad AD Solana „Bajo Sekulić“ otvoren postupak stečaja sa ciljem namirenja povjerilaca iz stečajne mase dužnika. To je potvrdio i Privredni sud dopisom st.br. 77/05 od 29.09.2011. godine..

Rješenjem Privrednog suda o otvaranju stečaja jasno je konstatovano da AD Solana „Bajo Sekulić“, nije ispunilo Plan reorganizacije u pogledu vremena (5 godina), dinamike i obima namirenja Planom utvrđenih potraživanja povjerilaca. Takođe je konstatovano da je isto zapalo u nelikvidnost sa neizmirenim obavezama utvrđenim navedenim planom, pa je Sud primjenom člana 79 stav 1 tačka 3 Zakona o insolventnosti privrednih društava, uveo stečaj zbog neispunjenja Plana reorganizacije.

Zbog uvođenja postupka stečaja sa ciljem namirenja povjerilaca iz stečajne mase dužnika, a imajući u vidu član 53 stav 2 tačka 4 Zakona o koncesijama, kojim je utvrđeno da će se koncesija oduzeti ako je pokrenut postupak stečaja ili likvidacije nad koncesionarom, Vlada Crne Gore je na sjednici od 01.12. 2011. godine, donijela Odluku o oduzimanju prava na eksploataciju morske soli na ležištu „Štojska Knet“, opština Ulcinj

Sva ovlašćenja koja je Ministarstvo ekonomije imalo nad radom Solane, odnosila su se na koncesioni ugovor i istekom istog, odnosno oduzimanjem prava na koncesiju, ta ovlašćenja su prestala da imaju važnost.

Da bi se zadržala proizvodnja u Solani i zaključio novi koncesioni ugovor putem tenderskog postupka, moraju se ispuniti dva preduslova koji su van ingerencija ovog Ministarstva, a to su:

- 1) lokacija Solane u opštinskim prostornim planovima mora biti definisana kao prostor za aktivnosti eksploatacije morske soli. *(Ukazujemo da je izrada prostornog plana opštine*

Ulcinj u toku, i da je njegovo donošenje u nadležnosti lokalne samouprave koja treba da definiše ovaj lokalitet kao prostor za proizvodnju morske soli).

- 2) novi koncesionar mora ispunjavati zakonski predviđene uslove da bi bio podoban za učešće na tenderu. Shodno Zakonu o koncesijama da bi ponuđač bio podoban za učešće na tenderu nad istim, između ostalog, ne može biti pokrenut postupak stečaja ili likvidacije, što automatski dovodi u poziciju AD "Solana Bajo Sekulić" da ne može ponovo konkurisati za dobijanje koncesije.

Po pitanju preuzimanja akcija Solane, po ugledu na Fabriku elektroda u Plužinama, još jednom ističemo da ta mogućnost ne postoji, jer je u slučaju Fabrike elektroda Piva u Plužinama vlasnik akcija Atlas Fond ponudio Vladi Crne Gore akcije koje je posjedovao u tom društvu, na prodaju. Zbog teškog stanja u kojem se nalazilo ovo privredno društvo i zaposleni u njemu, Investiciono razvojni fond Crne Gore je kupio akcije i na osnovu toga imenovao novi menadžment.

Međutim, AD Solana Bajo Sekulić je u stečaju, a Zakonom o stečaju je propisana procedura po kojoj se stečaj sprovodi. Kako je u ovoj kompaniji, nakon neuspješne realizacije plana reorganizacije, proglašen bankrot koji podrazumijeva prodaju imovine, kupovina akcija, pod pretpostavkom da je vlasnik akcija raspoložen da ih proda, ne bi značila mogućnost upravljanja imovinom.

Da podsjetimo da ukoliko stečajni dužnik nastavlja sa poslovanjem tokom stečajnog postupka, poslovanje vodi stečajni upravnik, do okončanja stečajnog postupka.

Po pitanju učinkovitosti privatizacije, ukazujemo da je u Solani Bajo Sekulić izvršenja vlasnička transformacija putem masovne vaučerske privatizacije i kupovinom akcija na berzi, te da shodno tome Savjet za privatizaciju nije učestvovao ni u jednom postupku, jer se nije radilo o privatizaciji putem tendera. S obzirom da se nije radilo o privatizaciji u kojoj bi učestvovao Savjet, isto tijelo ne može razmatrati učinkovitost vlasničke transformacije u Solani.

Na kraju, Ministarstvo ekonomije nije predložilo Vladi Crne Gore bilo kakve druge zaključke osim zaključaka koji su prethodno pomenuti, a koji se odnose na dodjelu, odnosno oduzimanje koncesionog prava usled stečaja likvidacije

MINISTAR

dr Vladimir Kavarić